

热播剧《煮妇神探》中夫妻三度搭档默契足

# 李小璐：贾乃亮是家里的顶梁柱

## 直击看点



□ 本报记者 陈巨慧 实习生 吴京京

由李小璐、贾乃亮(上图)、刘恩佑、吕一等主演的民国女性励志爆笑悬疑剧《煮妇神探》正在浙江卫视热播。该剧开播仅四天，网络播放量便轻松破亿，截至1月14日，全网播放量突破3亿大关，CSM52城收视率1.599%/4.222%，蝉联收视率排行榜冠军之位。1月14日下午，李小璐、贾乃亮接受了记者们的微信采访。

### 神探角色并不陌生

《煮妇神探》的故事背景为民国，剧情以七个单元故事串联而成，每个故事中都穿插着温情、逗乐、悬疑等众多元素，如前5集中就涉及“市场藏尸”、“名律师被杀”、“月份牌女郎离奇死亡”三个案件，剧情节紧凑，还结合时下年轻观众的喜爱，设置了众多现代语境的台词，让紧张的剧情变得笑料百出。出演这样一个神探角色，李小璐表示，之前拍过一部探案电影《消失的凶手》，平时也会看一些警匪片，《福尔摩斯》当然也会看喽。

剧中，李小璐不仅要破案，还有不少的动作戏份让观众眼前一亮。“我一直挺喜欢动作戏的，包括舞蹈、武打，我都很喜欢。只是当时拍戏的时候天气很热，拍武打的戏对体能是一个很高的挑战。”

据悉，拍摄时正值夏季三伏天，李小璐、贾

1月14日，首尔，女星崔汝珍出席时尚活动。

□ CFP 供图

乃亮等主演在拍摄现场曾多次中暑，“演员就是这样的，拍戏的时候，我在沙发上、在地板上，在过道里都睡过觉，就是很辛苦。大家只看到演员光鲜的一面，没有看到背后的辛苦。”

### 三度合作更默契

《煮妇神探》是李小璐、贾乃亮夫妇二人的第三次合作，相比起前两次合作：第一次是家长里短的题材；第二次是偶像、职业剧的类型；《煮妇神探》简直是两人的挑战之作。剧中的两人，一个被设定为有夫之妇，另一个则是花心大小，有着很多的碰撞。“表演上，我们基本上没有争执，亮亮东北人，面子薄，所以我不会去说他，我只是会建议他。很多时候他会听，也会吸取经验。”李小璐说，她发现，两个人在一起拍戏还是很有默契的。“这个跟熟真的很有关系。拍起戏来很有默契，希望以后有机会在这个方面发展一下。”

剧中，不但贾乃亮有很多“豁出去”的喜剧表演，更有“家暴”、“出轨”等重口味元素。对于在剧中的表现，贾乃亮给自己的表演打了一个及格分，“就是拍一些比较与众不同的角色，让大家看到耳目一新的我。”

### 男主外女主内

剧中扮演“煮妇”的李小璐，生活中也会有“煮妇”的一面。采访中，李小璐透露，家里买房子、买车之类的大事，一般由贾乃亮做主，诸如去哪玩，家里买什么好吃的，需要什么用品，还有一些家长里短之类的事，则一般听自己的，算得上是男主外女主内。

李小璐称贾乃亮是家里的顶梁柱，“他确实很忙，既要参加真人秀节目，又要拍电影、广告、电视剧，虽然也舍不得他那么辛苦，但他的事业现在发展得很顺利，所以也很支持他。”对于在演技上的突破，李小璐并没有想太多，“总有一个人要做出牺牲，要陪孩子的，甜馨需要人照顾。”李小璐也希望有机会可以和贾乃亮一起拍电影，“今年亮亮比较忙，这一年会一直在忙着拍戏，我们俩今年合作的机会应该是没有了。”

说到深受观众喜爱的“综艺一姐”女儿小甜馨，李小璐则表示：“她其实也会调皮捣蛋，也会不听话，跟普通孩子是一样的，我们只是用正确的方式引导孩子，从小给她一个爱和善良的环境，让她对一切事物充满着爱。”



## 国奥队今晚对阵叙利亚队

# 一场输不起的“生死战”

□ 本报记者 王磊

首战遭遇卡塔尔队逆转的中国国奥队将在北京时间1月15日晚继续征程，他们将迎来U23亚洲杯小组赛的第二个对手叙利亚队。走到悬崖边上的国奥队已经没有了退路，若想保住晋级里约奥运会的资格，只有取胜一条路可选。

尽管早就知道技不如人，但国人对于国奥队首战1:3输球还是非常不满。毕竟上半场，国奥队曾经打得不错，并且依靠廖力生的任意球破门获得了一球领先的优势。然而，体能上的劣势让国奥队在下半场突然崩盘，后防线未能抵挡住卡塔尔队连续的攻势，最终让国奥队两个多月的备战变成了无用功。

输给卡塔尔队，让国内媒体哀鸿遍野，但对于国奥队来说，并不意味着失去了一切。队长王彤表示，“我们还有两场比赛，必须打好，我们不想留遗憾，像张玉宁还可以打一届，而我们就是最后一次，所以我们一定走得更远，我们也想去巴西。”

不过，国奥队接下来的对手并不好对付。不管是叙利亚队还是伊朗队，国奥队都没有战胜之把握。其中，国奥队与叙利亚队的比赛尤为关键，堪称“生死战”，因为国奥队一旦输球，将提前告别里约奥运会。虽然饱经战乱困扰，但叙利亚队还是力压卡塔尔队，获得“海湾杯”亚军，实力不容小视。

与国奥队一样，叙利亚队首战也输了球，0-

2不敌伊朗队。与国奥队一战，他们必将倾其主力登场。这支叙利亚队中有多达9人代表叙利亚国家队参加了世预赛，头号前锋马尔·赫里宾在世预赛中已经打入5球。此外，叙利亚队还拥有多名个人能力出色的攻击手，但整体性一般。国奥队要想在比赛中不落了下风，团队协作将是克敌制胜的法宝。

“输了就代表着结束，我们和叙利亚都是这种情况，都会全力去拼，都是为自己的国家而战。再多的技战术也不如顽强的意志，我们要做的就是下半场咬牙坚持，靠意志渡难关。”王彤认为，国奥队之所以输给卡塔尔队就是因为下半场意志的缺失，与叙利亚队一战，绝不能重蹈覆辙。

由于徐新在对阵卡塔尔队的比赛尾声吃到红牌，主帅博比必然会对阵容进行调整。这对于其他球员来说，也是个机会，博比曾表示球队23人都能打主力。此前，国奥队一直主打4141阵型，如今单后腰徐新缺阵，国奥队很可能变阵4231阵型。在没有徐新的情况下，国奥队曾经试过多套阵容，冯刚、赵宇豪、郭皓等人搭档后腰。除了后腰位置，病愈归来的刘彬彬也有望回归首发阵容。

鼻梁骨折的小将张玉宁在前锋线上敢于突破、拿球，并为队友送上多次妙传的表现，赢得了媒体和球迷的认可。训练中，张玉宁已经开始摘掉面部护具。与叙利亚一战，他将冲锋陷阵：“我也希望能在后面的比赛中进球。”



□ 新华社发  
当地时间1月13日，在2015-2016赛季NBA常规赛，华盛顿奇才队以106比101战胜密尔沃基雄鹿队。图为奇才队沃尔(中)在比赛中救球。

责任编辑 刘君

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:ljiujun@dzw.com



关于“二战”的亲历实录——

# 我是女兵，也是女人

□ (白俄) S.A.阿列克谢耶维奇 著 吕宁思 译

6 有一天，我们突然发现在中间地带有一匹小公马。它真漂亮，尾巴特别柔软……它悠然自得地溜达着，好像周围什么都没有发生过，也根本不存在战争。我们听到德国人已经嚷了起来，原来他们也发现了它。我们的战士也在吆个不休：“它要逃走了，用它煮一锅肉汤就好了……”

“这么远的距离，冲锋枪可打不着……”大家看着我们：“狙击手过来了。现在就请她们打吧……快打呀，姑娘们！”

我想都来不及细想，习惯性地先瞄准后开枪。小马腿一软，横倒下来，我似乎听到它在细声细气地喘气，也许是幻觉，但我感觉到了。事后我才想：我为什么要这样做？这么漂亮可爱的小马，而我却把它杀了，要拿它来熬汤！可是当时，我听到身后有人在抽噎，回头一看，是那个新兵姑娘。

“你怎么啦？”我问。“我可怜那匹小马……”她眼睛里满含泪水。

“哦哟——哟，好一副软心肠啊！可我们大家已饿了三天了。你可怜这四匹马，是因为你还没有亲手埋葬过自己的战马。”

战友。你去试试吧，一天全副武装赶三十公里路，而且空着肚子，是啥滋味？首先要赶走德国鬼子；其次，我们也不得活下去。我们会心软的，但不是现在……你懂的，心软是以后的事……”

说完话，我又转过身看看那帮男兵，他们刚才还在怂恿我，大叫大喊地请求我开枪呢。而现在才过了几分钟啊，就谁都不再看我一眼了，好像从来就没发现我似的，每个人都在埋头干自己的事。他们在抽烟，在挖战壕……也有人在磨着什么东西……至于我怎么打，他们才不管呢，哪怕我坐在地上号啕大哭！就好像我是个屠夫，我动刀杀生就那么简单轻松、随随便便！其实，我从小就喜欢各种小动物，上小学的时候，我家的母牛病了，家里人把它宰了。为这件事我还不不停地哭了两天。可是今天呢，我“叭”的一枪就杀了一匹孤苦伶仃的小马。可以说，那是我两年来多来见过的第一匹小马……

晚饭送来了。炊事员对我说：“嘿，狙击手真棒！……今天菜里见荤啦……”他们把饭盒留下就走了。但是我们这几个姑娘坐在那儿，根本没去碰一下饭盒。我明明白白是怎么回事，噙着眼泪走出掩蔽部……姑娘们跟着我出来，异口同声地安慰我。她们很快地拿走各自的饭盒，吃了起来……

这算是怎么回事啊……我永远忘不掉……

每天晚上，我们照例都要聊大天。聊些什么？当然，要聊家庭，聊自己的妈妈，聊已开赴前线的父亲和兄弟。我们还畅谈战后要干什么工作，谈我们会嫁给什么样的人，丈夫是否会爱我们，等等。我们连长故意逗我们说：“哎哟，姑娘们！谁都觉得你们可爱。可是打完仗一准没人敢娶你们。你们打枪打得那么准，要是捧盘子准会摔中人家的脑门，还不把丈夫的命给要了！”

我和丈夫是在战争中相识的，是一个团里的战友。他负过两次枪伤，一次震伤，从头到尾整个战争他都坚持下来了，后来在部队干了一辈子。对他根本不理解什么是战争。我的脾气我心里完全有数。如果我可着大嗓门说话，他或者毫不在意，或者默不作声。我也学会对他宽容。我们养大了两个孩子，儿子和女儿，供他们读完了大学。

再对您讲些什么呢？……嗯，我复员后到了莫斯科。从莫斯科到自己家要乘车，步行有几公里。现在那儿通了地铁，可当时还是一片连一片的樱桃园和洼谷。当时那儿有一条很宽的深沟，我得穿过去。等我好不容易赶到那儿时，天已经黑下来了。不用问，我不敢在夜里过这条深沟。



## 26

两人一起回到方小影的住处，许小东已经回来了，看精神还不错，估计是没加班的缘故。方小影把左思平托付给许小东，给左思平抱了一床毯子过去了，又给他交代了洗漱事宜后，自己就先洗睡了。

第二天早上六点半，被闹钟惊醒后，方小影立刻起床，穿衣，准备过去叫左思平起床。她刚拉开门，就见左思平站在门外，一脸困意，连连打着哈欠。

方小影一脸惊讶：“怎么了这是？你怎么这么早？我还说过去叫你呢。”

左思平从她身边挤过去，进了她屋里，随手关了房门，抹了一把眼睛，在沙发上坐下了，“别提了，你那朋友啊……我下半夜就睡在那儿了，在外面客厅里坐了半宿，听到你屋里有动静，才过来，刚想敲门进来。”

方小影也在床沿上坐下，“到底怎么了？”看了下手机，再补充说道，“要迟到了。”

男人，还有点儿大男子主义的男人左思平被她一催，更觉得难以启齿了。不说又不合适，他心里藏不住这样的秘密，他需要有人分摊一下。他欲言又止，最终红着脸，很难为情地，吞吞吐吐地说了出来。

现实不理想，理想不现实——

# 离异男女

□ 余静

夜里发生了一件很奇怪的事，至少在左思平看来是这样，当然了，说不定是他孤陋寡闻少见多怪了。所以他才渴望有人帮他分析。他盖着毯子刚躺下不久，一只手就摸了过来。那是别人的手，不是他自己的，左思平很清醒，很确定。那只手轻轻地擦开他的毯子，很快放到了他赤裸的小腹上，他一愣神，还没反应过来，那手已慢慢向下了。

天哪，大男人左思平一激灵，马上闪过身子躲开了，向床边挪过去，把毯子裹得更紧了。黑夜里，一切静寂了，消停了，他睁着眼睛看了很久那个除了暗着的灯什么也没有的天花板，睡意渐渐袭来。就在他刚要沉沉睡去的时候，谁知那手又伸了过来，他只得又警惕地闪开。就这样，来回折腾了好几次，左思平终于筋疲力尽，一翻身起来，摸黑儿穿了外衣，到了客厅里。

“我的天哪！”方小影失声叫，一脸的费解，她有时单纯又迟钝，总不信一些乱七八糟有违常态的事，“这是怎么回事啊？”

左思平指指隔壁许小东的屋，伸出食指嘘了一声。

“会不会是他在梦游啊？或者他在做梦？无意中碰到的？”她那样问时，其实并不确切明白梦游是怎么回事，只大概觉得梦游的时候人应该不清醒。

“不会的，刚躺下一会儿，不可能睡着了。我感觉他清醒得很。”左思平连连摇头，怕她不信，又补充一句，“再说了，一次我就当自己幻觉吧，可来回折腾了好几次呢。”

方小影不想冤枉好人，又退一步问道：“那会不会是他迷迷糊糊把你当成他老婆了？”

“怎么可能？你怎么会这么问呢？我觉得绝无这个可能。就算他一次迷糊，第二次第三次还会迷糊？”

“难道他是……”方小影看一眼左思平，他无辜地扯了扯嘴角。

两人都闷了一会儿，草草洗漱了一下，准备出门上班。开门时，看见许小东正从卫生间出来，冲他们面无人色地点头一笑，倒让两人愣了一愣，等反应过来，也点头一笑，双双出去了。

许小东有点儿羞惭，为他那点儿不可告人的不可示人的偏好，是从什么时候开始的呢？他记得十五岁那年夏天，无意中撞见表弟淋浴的情景。除了自己，这是他第一次看见一个男人赤身裸体地洗澡，那一瞬，一股奇异的电流将他的身体引燃。他在浴室门口呆立了很久。